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Abstract: Managementul Proiectelor, poate fi perceput ca o ştiinţă, ca o artă sau ca o tehnică,  prin 
care se realizează un anumit scop, cuprinde structurile organizatorice necesare derulării proiectelor la 
nivelul organizaţiei, organizarea internă a proiectului şi corelaţiile dintre acestea. Managementul 
proiectelor este caracterizat prin fazele: planificare, execuţia proiectului, monitorizare şi control a 
procesului de execuţie, finalizarea proiectului. În această lucrare se va examina posibilităţile de 
sincronizare a datelor dintre faza de planificare a proiectului şi cea de monitorizare şi control. 
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I. Fazele de proiectare şi control a managementul proiectelor 

O fază cuprinde activităţile în urma cărora se obţine rezultatele scontate. Etapele de proiectare, execuţie 
şi control fac parte din ciclul de viaţă al proiectului, sunt interdependente şi succesive.  

Proiectarea reprezintă faza cea mai importantă a unui proiect şi începutul ciclului de viaţă pentru 
proiectul în cauză. Scopul constă în găsirea soluţiei optime pentru realizarea cerinţelor specificate de 
beneficiar/utilizator. 

Faza de proiectare este destinată exclusiv pentru managerul de proiect, cu ajutor instrumentelor de 
proiectare managerul crează (în mod dinamic şi comod) sarcinile, evaluează costurile, asignează resursele, 
determină timpii de execuţie, elementele de urmărire a progresului ş.a. 

Faza de control a unui proiect este concepută cu scopul de a identifica abaterile de la plan şi corectările 
ce trebuie efectuate, este produsul dintre colaborare, comunicare şi urmărire centralizată a execuţiei. Faza de 
control păşeşte în afara mediului managerial şi este folosit pe larg în mediul angajaţilor simpli. Instrumentul 
în care poate fi realizată faza de control, reprezintă mediul ce va fi accesibil de către toţi membrii proiectului: 
de către manageri pentru a crea sarcini pentru angajaţi, iar de către angajaţi pentru a accesa sarcinile curente 
şi a raporta progresul actual.  
 

II. Definirea problemei. 

Majoritatea sarcinilor din faza de planificare îşi găsesc o reflecţie în faza de control, ideal ar fi ca fiecare 
sarcină din instrumentul de proiectare sa aibă un echivalent în instrumentul de control (nu şi invers), pentru a 
nu dubla lucrul managerului în crearea sarcinilor în instrumentul de proiectare apoi în instrumentul de 
control apare necesitatea de sincronizare automată a datelor între aceste 2 instrumente. În instrumentul de 
proiectare se va reflecta sistemul la general, iar cel de control ne va da posibilitatea de a privi sarcinile la 
particular. 

La sincronizarea datelor între instrumente se va ţine cont că, abaterile de la termenii planificaţă însă nu 
pot fi introduşi înapoi în proiectul original, deoarece nu se ştie cum va modifica proiectul întreg o abatare. 
Schimbarea unei sarcini adesea aduce la modificarea mai multora în lanţ, întîrzierile uneori trebuie de 
balansat cu alocare de resurse suplimentare, iar fără o imagine completă a proiectului e complicat. 

 
III. Rezultatele obţinute 

Cele expuse în punctul II au evidenţiat necesitatea folosirii unui instrument de transportare şi 
sincronizare a datelor.  

Cerinţele faţă de sincronizator sunt determinate din activităţile ce urmează să fie automatizate.  
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Figura 1  Funcţiile sincronizatorului 

În figura 1 sunt ilustrate principalele cazuri de utilizare a unui instrument de sincronizare. Cea mai 
evidentă este sincronizarea care constă în aducerea la valori echivalente ale unor seturi presetate de atribute 
în instrumentul de control şi instrumentul de proiectare 

Operaţia de replicare a sarcinilor constă în copierea tuturor sau a unui set de sarcini din instrumentul de 
proiectare în instrumentul de control. Importarea se va efectua doar spre instrumentul de control. 

Ilustrarea grafică a relaţiilor sincrone şi asincrone ne permite să observăm devierile de la proiect la 
moment fără efort, şi desigur aceasta este un prerechizit pentru sincronizarea selectivă a sarcinilor. 

Ruperea relaţiilor de sincronizare. 
 
IV. Implementarea sistemului 

La selectarea intrumentelor de proiectare şi control se va ţine cont, că acestea să posede module ce ar 
permite accesarea lor pe cale programabilă, de aceia pentru instrumentul de planificare se va lucra cu 
Microsoft Project, iar pentru instumentul de control se va alege SharePoint. 

Sistemului implementat este ilustrată în figura de mai jos 

 
Figura 2 Diagrama de component a sistemului 

Sincronizatorul va comunica cu sursele sale de date folosind în exclusiv SOAP. Modulul Windows 
Comunication Foundation va implementa şablonul de proiectare Facade şi va transla comenzile XML în 
interop. SharePoint îşi păstrază datele într-un set de baze de date SQL. 

Interfaţa sistemului, cu datele încărcate din instrumentul de proiectare, este ilustrată mai jos. 
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Figura 3 Interfaţa cu utilizatorul, SharePoint 2010 

Datele din cele două instrumente sunt prezentate în două forme, forma tabelară (în desen marcat cu 2, 7 
şi 10) şi ca diagramă Gantt(în desen 8 şi 9).  

3 – reprezintă sarcina ce nu dispune de careva legături de sincronizare, ilustrată cu culoare sură. 
4 - ilustrează sarcina dată în culoare galbena, ce indică că sarcina nu este sincronizată. 
5 - ilustrează sarcina dată în culoare verde, ce indică că sarcina este sincronizată 
6 - bara de instrumente ce ne permite să efectuăm careva activităţi. 
8 – sarcinile din diagrama Gantt, reprezentate prin 2 secţii, secţia albastră reprezintă sarcina project, iar  

secţia roşie sarcina din SharePoint, daca sarcinile sunt sincrone secţia roşie nu este. 
9 – sarcină sumară. 
 
V. Concuzii 

Un instrument de sincronizare poate asigura ca transferul „planului” în „sarcini”, monitorizarea 
schimbărilor şi înoirea planurilor să fie nişte operaţii cu cost minim de efort şi timp. Determinarea sarcinilor 
cărora trebuie să li se ridice prioritatea, sau cărora le trebuie alocate resurse suplimentare pot fi identificate 
operativ avînd un aşa instrument. Avînd date actuale fără careva efort special, desfăşurarea şi finalizarea cu 
succes a proiectului va depinde în continuare de aptitudinile managerului de a lua decizii corecte şi 
nicidecum de careva rapoarte, sau prelucrări manuale ale diferenţelor dintre datele planificate şi reale. 

Implementarea optimă a proiectului este într-un proiect Web, deoarece pentru folosirea sa e nevoie doar 
de un browser web. O aplicaţie web nu necesită de a fi instalarea pe staţia client, configurată ş.a., de 
asemenea poate fi accesată de pe orice sistem de operare şi browser. 
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